



## 红桥区召开区委常委会扩大会议暨专题工作会议

# 切实提升城市治理现代化水平

■ 通讯员 李坡山

负责同志,区委、区政府相关负责同志,区人民法院、区人民检察院主要负责同志出席。

会议指出,习近平总书记关于城市工作的重要论述和视察天津重要讲话精神,为我们做好城市治理工作提供了根本遵循。我们要深学细悟、融会贯通,与学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神结合起来,与学习贯彻天津市提升城市治理现代化水平工作会议精神结合起来,切实转化为谋划推动城市工作的有效招法和举措。

会议强调,要践行人民城市理念,持

续推进市容环境综合整治、扩大基本公共服务供给、提升城市文明度、完善社区管理服务、加强韧性安全城市建设等各项工作,务求取得实效。要严格落实领导干部包联社区工作安排,进一步推动服务重心向基层下沉,继续完善“吹哨报到”机制,发挥“两代表一委员”作用,关口前移就地解决群众烦心事。要强化宣传引导,发动市民群众广泛参与,推动经营主体积极参与,组织社会工作者深度参与,把各方力量转化为治理势能。

会议强调,要坚持和发展新时代“枫桥经验”,加强矛盾纠纷源头预防,充分发挥

社区网格员前哨作用,用心做好矛盾纠纷多元化解。要加强社会治安整体防控,常态化组织开展扫黑除恶斗争,保持对违法犯罪活动严打高压态势。要严格落实各项民生政策,加强对困难群众救助帮扶,切实解决群众困难。要积极应对可能出现的极寒天气和雨雪冰冻灾害,确保群众温暖安全过冬。

会议强调,全区各部门各单位要坚决扛起主体责任,主要负责同志要亲自部署、靠前指挥,部门与街道要协同作战、全力配合,梳理目标任务,合力推进城市综合治理和社会安全稳定工作。

## 解决困扰居民已久的排水问题 社区这项服务 以后将成常态化

■ 通讯员 王彬

2024年已是红桥区住建委建建中心开展“我为群众办实事”活动的第四年。一直以来,区住建委建建中心始终坚持人民至上,按照党中央和市委要求,着力保障和改善民生,发挥职能作用,多办惠民、暖民心、顺民意的实事,用心用情解决人民群众“急难愁盼”问题,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

今年年初,区住建委建建中心召开专题会议,结合实际研究制订实施方案,梳理百姓需求清单,针对清单内容,研究制定具体落实措施,明确项目责任人,限定时间节点,确立成效目标,保证每名党员干部都立足本职岗位,为“我为群众办实事”项目实施建言献策,主动担当作为。

目前,红桥区现有排水设施产权结构复杂,其中包括社会产、企业产、物业产等,由于各种原因,很多产权单位已经不复存在,或者不具备养护排水设施的能力,造成全区管辖范围内的很多排水设施年久失养,跑冒现象时有发生,生活污水排放成为困扰这类小区百姓生活的一大难题。

针对此情况,区住建委建建中心第一时间深入基层群众,同街道办事处、居委会、居民百姓一起召开座谈会,广泛听取意见,收集民生需求,以此为基础形成台账;迅速制定落实措施,做到周有进度,月有成果;针对为办实事过程中发现的难点问题设定阶段工作目标,逐项销号;将“我为群众办实事”作为各项工作的基本导向贯穿全年,不断丰富项目内容和实际成效。

组织广大干部职工深入非自管产权排水设施社区,以及日常易堵塞、易跑冒和存在设施问题、需加大养护频率的地区,开展志愿服务,为社区提供义务疏挖,解决困扰居民已久的排水问题。

今年以来,已经走访全区9个街道共10个小区,义务解决污水外溢问题22起,出动大型侧装污泥车15台次,水冲车6台次,得到属地街道居委会及居民的普遍认可。

下一步,区住建委建建中心将对广大党员开展再号召再动员,进一步发挥党员在基层各项治理工作中的先锋模范作用,强化作为共产党员的责任和使命。对“我为群众办实事”的民生事项再梳理,把已做的再完善,及时开展回头看,把即将要做的谋划细致,做到具体且有实操性。今后区住建委建建中心将继续大力开展“我为群众办实事”活动,使该项工作常态化,以实际行动展现新时代排水党员新形象。

## 新一届红星星专蓝星应急小分队成立 一个新队成立 四个项目揭牌

■ 通讯员 王瑞荣

凝心聚力五载路,永续初心赴新章。日前,天津蓝星应急救援队管理团队换届,新一届红星星专蓝星应急小分队成立暨红桥区公益项目揭牌仪式在红星星专蓝星报告厅举行。

活动现场,播放了“2019—2024年”天津蓝星应急救援队的发展历史短片,展示了红星星专蓝星应急小分队自2020年成立以来,同学们积极参加区内各项志愿服务的身影。就职仪式上,与会嘉宾为新一届蓝星救援队代表颁发聘书并授旗。新一届红星星专蓝星小分队成员杨惊涛坚定地说:“我们新一届队员们将传承和发扬老队员的优良传统,以更高的热情、更专业的技能、更严谨的态度应对各种突发情况,守护大家的安全,并以实际行动带领更多人加入到志愿服务活动中来。”

随后,与会嘉宾为蓝星应急2025自然灾害科普公益项目、红桥区青少年应急宣教培训中心建设项目、“军魂护苗 戎耀童行”红桥区国防教育进校园项目、红桥区应急救援体能培训中心建设项目暨红桥区社会体育指导员训练中心建设项目揭牌。这是红桥区教育与蓝星应急救援队深度合作的重要成果,双方将通过资源共享、优势互补,组织开展好校园宣传的各项活动,共同为构建更加安全、和谐的社会环境贡献力量。

“应急志愿服务工作是培养青年责任感、奉献精神和团队协作能力的重要途径之一。截至目前,我校已有30名志愿者取得红十字救护员证,5名志愿者取得中国无线电协会业余电台操作证,4名志愿者取得防汛排涝资质。”红星星专蓝星队长史良表示,新一届蓝星应急小分队的青年学生们是应急志愿服务的发展生力军,希望他们通过志愿服务,在校园和社会中不断传递责任担当,感染带动更多的人,书写红星星专蓝星应急救援队的新篇章,共同推动我区应急教育事业的繁荣发展。

## 三条石街道9人 见义勇为获表彰

■ 通讯员 王瑞荣

日前,三条石街道尚都家园党委举办见义勇为表彰会,红桥区见义勇为协会、三条石派出所尚都家园社区保安队、赵遵福、刘洪、刘煜彤、辛富强、高云、龚永平、张晓雄、王晨9名同志颁发天津市见义勇为证书与奖励金。

2024年6月17日下午,尚都家园社区一居民家中,后门厅窗户突发火光。“我们当时正在巡逻,正好路过那户居民,他家是别墅,后门和前厅距离较远,我们透过窗户发现是后门厅位置的柜子着火,非常危险,我们赶紧分头行动,一边赶往居民家中,一边电话通知了居委会和物业,社区居委会和物业立即拨打119报警电话并及时安排人员到达现场。”保安队员饶刚说。

到达现场后,饶刚和队友们发现柜子内部的棉被等易燃衣物,已经燃烧起来,为了避免火势蔓延,9名同志临危不惧,分别利用灭火器、水盆、铁锹等工具,在消防队赶到前将明火扑灭,保护了居民的生命财产安全。

表彰会结束后,饶刚等9名同志主动加入红桥区见义勇为协会志愿服务队,大家表示,今后将继续发扬见义勇为精神,为传递社会正能量贡献自己的一份力量。

## 西沽街道龙禧园第二社区开展“小事计划”

# 实事解民忧 “民意”变“满意”

■ 通讯员 朱双银

“社区为百姓办实事,真的做到了事事有着落。”

“这边办事效率高又贴心,给他们点赞!”

小事连着民生,民生连着民心。今年以来,西沽街道龙禧园第二社区聚焦群众身边的“关键小事”开展“小事计划”行动,从“小切口”入手,解决大问题,用一桩桩实事解民忧,让“民意”变“满意”。

### 路平了

### 路平了

“42号楼1门门口路面有些地方出现了大面积的凹陷,特别是下雨后,一些凹陷处聚积很多雨水,出行时经常被松动的面包砖溅一身污水。”住在此楼的居民被凹凸不平的路面所困扰。

针对居民反映的此问题,社区与多方协调无果后持续挖掘可用资源,寻找破题的解决方法,最终由爱心企业提供物料,并与社区志愿者一起对松动的面包砖进行维修。翻砖、铺砂石水泥、找平、重新铺上面包砖、沙子填缝……在大家共同“精修细补”的努力下,路面平整如新。“现在一出门,踩在平整的面包砖上,心里很踏实,以后出门也不用绕路了!”住在42号楼的吴阿姨开心地说。

### 污水通了

“小崔,我们家楼下污水井冒水了,赶快安排人疏通一下。”不久前,社区网格员崔征接到龙禧园3号楼6门肖师傅反映污水跑冒的电话,随即联系相关单位进行清掏,但是经过连续的清掏后,肖师傅楼门口的污水井问题还是没有得到根本解决。

“完啦,我家厕所开始冒水啦,整个屋子

“夏天过后,路灯周边的三棵树生长迅速,茂密的枝叶把路灯完全挡住了,晚上特别黑,影响居民夜间出行。”小区管家王阿姨夜间巡查时发现,44号楼1门门前的照明路灯被树枝完全遮挡,存在安全隐患,随即将情况上报到社区居委会。龙禧园小区是准物业管理模式,小区内树木都是无主产权,接到上报后,社区将此问题列入“小事计划”中,立即召开物业联席会,与楼内志愿者,共同将路灯周边的三棵无主产权树木进行了修剪。

“树枝修剪后看着清爽多了,路灯没有被遮挡,回家的路更明亮了。”居住在44号楼的李师傅看着刚刚修剪完的树枝非常欣慰。

## 优化无障碍环境 弘扬志愿服务精神 “无碍”与有爱相伴 他们这样逛博物馆

■ 通讯员 杨丽媛

在12月3日“国际残疾人日”和12月5日“国际志愿者日”到来之际,为进一步丰富残疾人精神文化生活,优化无障碍环境,弘扬志愿服务精神,近日,区残联组织区聋协、天津商业大学“津生相伴 与爱同行”助残志愿队30余人走进天津博物馆,开展无障碍体验参观暨助残志愿服务主题融合活动。

从《黄金武士与富饶草原——哈萨克斯坦国家博物馆藏哈萨克斯坦历史文物展》到《沽上风物——天津民间工艺展》,通过天津博物馆工作人员的讲解和手语志愿者的同步翻译,让听障人群仿佛置身于浩瀚历史中感知文物、“聆听”历史声音,感受历史文化的生动韵律。

为提升观展体验感,志愿者们全程陪同照顾残疾人朋友,引导参观路线并维护现场秩序。同时,手语翻译志愿者根据讲解员的讲述,及时翻译馆藏文物背后的故事,让残疾人朋友真切感受到温暖。

## 市文联艺术家实践基地 落户天津市第五中学

■ 通讯员 焦璐

为深入贯彻习近平总书记视察天津提出的“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”重要要求,落实天津市推动文化传承发展工作会议暨全市旅游发展大会精神,11月21日,天津市文联在位于红桥区的天津市第五中学建立艺术家实践基地,并举行授牌仪式。

实践基地的建立,旨在推动中华优秀传统文化进校园,坚持五育并举,促进学生全面发展。下一步,市书协将联合红桥区书协定期组织书法“大咖”深入学生群体开展书法讲座和书法笔会,让学生足不出校就能享受到高水平的书法技术熏陶,领略中华优秀传统文化博大精深,坚定文化自信。同时,针对节假日不能回家的新疆班学生,推出系列慰问教学活动,给予学生更多关爱,并通过讲解书法艺术,教育引导学生在文化滋养中增强情感认同,构筑中华民族共有精神家园,铸牢中华民族共同体意识。



## 文明交通 携手共创

在第十三个全国交通安全日到来之际,红桥交警支队丁字沽大队民警联合红桥区丁字沽小学组织开展交通安全宣传活动。活动中,民警为同学们精心策划准备了形式多样的活动,让孩子们参与其中、亲身体验,得到师生的热烈欢迎。

朱双银 摄影报道



获取更多新闻资讯,请关注“美丽红桥”官方微信